

7. Правдоук А.А. Особливості законодавчого забезпечення економічної безпеки України. *Інформація і право*. 2021. № 2(37). С. 170-182.

8. Закон України «Про бюро економічної безпеки України» від 28.01.2021 № 1150-ІХ. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1150-20#Text>

УДК: 352

ІНВЕСТИЦІЙНА СТРАТЕГІЯ ЯК ЗАПОРУКА ПІДВИЩЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

Люта Ю.В., здобувачка вищої освіти*,
Державний біотехнологічний університет, м. Харків, Україна

Україна впроваджує реформу місцевого самоврядування та децентралізації влади, що передбачає делегування більш широких повноважень та ресурсів на рівень територіальних громад. Формування спроможних громад є ключовою складовою та запорукою успішної реалізації цієї реформи. Одним із найбільш актуальних питань для територіальної громади є стратегічне планування, яке повинно базуватись на розв'язанні соціальних, економічних та екологічних проблем для покращення якості життя та благополуччя мешканців громади.

У контексті адміністративно – територіальної реформи, важливим елементом розвитку місцевого самоврядування є залучення інвестицій до територіальних громад. Наукові дослідження вітчизняних вчених, таких як О. Бородіна, М. Бутко, Б. Буркинський, Г. Васильченко, В. Голян, П. Гайдуцький, Б. Данилишин, О. Дацій, М. Корєцький, Н. Зіновчук, М. Малік, А. Мерзляк, І. Парасюк та багатьох інших, присвячені питанням інвестиційної політики, стратегії розвитку територіальних громад, планування, фінансування та вирішення актуальних питань, пов'язаних з соціально-економічним розвитком територій.

Ці дослідження сприяють розвитку ефективних методів та інструментів, які допомагають громадам залучати інвестиції та розробляти стратегії розвитку, що базуються на вирішенні соціальних,

* Науковий керівник – доктор економічних наук Є.А. Гринь

економічних та екологічних проблем. Ці процеси сприяють покращенню добробуту та якості життя мешканців громади, а також допомагають зміцнювати їх спроможність до самоврядування та розвитку на основі власних ресурсів.

Варто зауважити, що питання інвестиційної діяльності потребують подальшого дослідження та вирішення. Незважаючи на досягнення у системі заходів щодо регулювання інвестиційної діяльності на рівні територіальних громад, їх необхідно розглядати у комплексному контексті на всіх рівнях виконавчої влади та органів місцевого самоврядування.

Місьцеве самоврядування відіграє важливу роль у демократичному устрої країни, оскільки забезпечує гарантоване державою право територіальних громад та їх представницьких органів на самостійне вирішення питань місцевого значення в межах Конституції та законів України. Становлення та розвиток органів державного управління та органів місцевого самоврядування є одним з найважливіших напрямів будівництва демократичної держави та формування громадського суспільства.

Спільна діяльність громад є невід'ємною складовою процесу місцевого економічного розвитку. Цей процес пов'язаний з реалізацією дій, програм та проєктів, які сприяють підвищенню конкурентоздатності та поліпшенню економіки території, а також рівня соціальної інфраструктури.

У сучасній моделі місцевого економічного розвитку, основною складовою є капітал знань та інтелекту, що забезпечує залучення інвестиційних проєктів на розвиток території. Це відкриває широкі можливості для громад у розвитку власних потенціалів та залучення нових інвестицій. Такий підхід є дієвим та перспективним, оскільки він дозволяє створити умови для підвищення економічного рівня території та покращення життя мешканців.

Сільські громади мають великий потенціал для розвитку малого та середнього бізнесу, а також для розвитку альтернативних галузей, які можуть бути ефективними заміниками традиційного сільськогосподарського виробництва. Наприклад, такі галузі, як вирощування органічної продукції, переробка сільськогосподарської продукції та розвиток сільського агротуризму мають великий потенціал для розвитку на території сільських громад.

Децентралізація є важливим етапом у розвитку сільської місцевості, оскільки дає можливість громадам самостійно приймати

рішення та розробляти стратегії розвитку на основі своїх потреб та ресурсів. Сільські громади мають необхідні ресурси для розвитку різноманітних галузей, таких як агротуризм, органічне виробництво та переробка, які можуть стати новими джерелами доходів та розвитку території.

Забезпечення конкурентоспроможності будь-якої території, чи то села, міста, району або області, є важливим фактором її економічного розвитку. Одним з ключових кроків для залучення інвестицій на територію є розробка місцевої інвестиційної політики та стратегії розвитку.

Ціаком очевидним є те, що чіткі та прозорі правила взаємодії між інвесторами та органами місцевого самоврядування є дуже важливими для визначення пріоритетних напрямків соціально-економічного розвитку території. Необхідно визначити пріоритети у галузі інвестування, перелік місцевих послуг та заохочень для інвесторів та обсяг їх надання, а також врахувати вимоги Генерального плану території та місцевих правил забудови.

Крім того, для забезпечення ефективного управління територіальним розвитком необхідно створити спеціалізовану інституцію з місцевого економічного розвитку, яка буде залучати інвестиції, підтримувати економічний розвиток існуючих підприємств та забезпечувати збалансоване економічне зростання території згідно зі стратегічними пріоритетами.

Отже, стратегія розвитку територіальної громади є важливим кроком до досягнення консенсусу в території та створення спільного бачення майбутнього розвитку. Це можливо завдяки наявним власним фінансовим, матеріальним та трудовим ресурсам громади, а також спроможності залучати інвестиційні проекти.

Бібліографічний список:

1. Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» 280/97-ВР від 21 травня 1997 року. Відомості Верховної Ради України. 1997 р. № 24. Ст. 170.
2. Мовчанюк А.В., Мовчанюк А.В. Розвиток сільських територій Уманського району в умовах децентралізації. *Електронне фахове видання «Державне управління: удосконалення та розвиток»*. 2018. № 1. URL: http://www.dy.nayka.com.ua/pdf/1_2018/32.pdf
3. Smihunova, O., & Minenko, S. (2020). The role of the public-private partnership (PPP) of power at the regional level.